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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU




ATA DA 108ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
18 DE DEZEMBRO DE 2024

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador Fabiano Oliveira (PP) declarou aberta a Sessão, com o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) ocupando a Primeira e a Segunda Secretarias. Presentes na abertura da Sessão os Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Isac (UNIÃO BRASIL), Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) e Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL). No decorrer da Sessão foi registrada a presença dos Vereadores: Adriano Taxista (PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Camilo Daniel (PT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Elber Batalha Filho (PSB), Joaquim da Janelinha (PDT), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL) e Professor Bittencourt (PDT) (quinze). Ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Emília Corrêa (PL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (PSD), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) e Vinícius Porto (PDT) (nove), todos com justificativas. EXPEDIENTE: Lida a Ata da centésima sétima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Constam do Expediente o Projeto de Lei número 291/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), institui a semana municipal de agricultura e sustentabilidade no calendário oficial de eventos no município de Aracaju, e dá outras providências. Projetos de Decreto Legislativo números 118/2024, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), concede título de Cidadania Aracajuana ao Sr. Danilo Pereira Falcão e dá outras providências; 103/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), susta a eficácia da portaria PRES/CTM nº 01/2024, de 16 de outubro de 2024 do consórcio de transporte público coletivo de caráter urbano da região metropolitana de Aracaju (CTM). Requerimentos números 427/2024, 428/2024, 429/2024 e 430/2024, todos de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL). Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL) disse estar contente com os dois mil e novecentos votos recebidos, embora não tenha sido eleita, conquistou o carinho, o respeito, e a admiração desses eleitores. Afirmou que a luta não se restringe somente ao parlamento, por isso continuará lutando para garantir o acesso de todos ao tratamento oncológico. Relatou que o Senhor Fabiano, residente do bairro Industrial, faleceu recentemente. Destacou que algumas vezes veio a esse plenário solicitar que ele recebesse as fraldas e outros insumos do município, mas os pedidos foram negados. Citou outra situação em que uma criança de dois anos de idade, traqueostomizada, também não é atendida adequadamente pelo sistema de saúde municipal. O Vereador Pastor Diego (UNIÃO BRASIL) externou sua gratidão a Deus e ao povo de Aracaju pela diplomação para o cargo de Vereador na próxima legislatura, disse que isso possibilitará a continuidade do trabalho dele nesta Casa, para defender princípios e valores cristãos, a família, a vida e lutar pelos direitos da população aracajuana. Citou projetos que apresentou e considera de alta relevância para a população, como o que incentiva a saúde emocional nas escolas e que facilita o licenciamento ambiental de templos religiosos. Pediu a Deus para abençoar a prefeita eleita, pois espera que ela  desempenhe um mandato proveitoso e consiga resolver os problemas de Aracaju. Declarou que continuará acompanhando o mandato dela e fiscalizando para garantir que o povo seja beneficiado. Inscritos do Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) disse estar alegre por saber que Aracaju voltará a sediar o evento Iron Man, um evento que trouxe destaque para a cidade e recebeu muitos turistas. Parabenizou os atletas sergipanos, que participaram do mundial de Triathlon na Nova Zelândia, por terem representado tão bem o estado neste torneio . Citou que ontem foi realizada a diplomação dos Vereadores eleitos para a próxima legislatura. Declarou que aprendeu muito com os colegas, inclusive com a Vereadora Ângela Melo, que não está mais entre nós. Finalizou reiterando que o parlamento proporcionou amizade com diversos colegas, o que  permitiu desempenhar seu trabalho em um ambiente agradável. Foi aparteado pelo Vereador Fabiano Oliveira (PP). Adriano Taxista (PODEMOS) agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa pela segunda vez. Expressou seu desejo de que os Vereadores eleitos para  próxima legislatura realizem um trabalho em prol da população. Lembrou que diversos funcionários de empresas de ônibus, em Aracaju, aguardam receber os valores que lhe são devidos há mais de dois anos. Criticou a atuação do sindicato desta categoria por não defender os direitos dos trabalhadores e ser subserviente aos interesses das empresas. Em outro tema, mencionou uma notícia que ouviu, em um programa de rádio, sobre um grupo de pessoas que estão morando na rua, próximo ao Hospital Nestor Piva, sugeriu que a administração municipal adote medidas para acolher essas pessoas, visto que essas condições de moradia não são adequadas. Criticou a omissão da Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito (SMTT) na fiscalização contra a atuação de transporte clandestino no Terminal Rodoviário Governador José Rollemberg Leite em Aracaju. Desejou um Feliz Natal e pediu a Deus para abençoar e trazer paz a todos. Foi aparteado pela Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL). O Vereador Elber Batalha Filho (PSB) falou da diplomação ocorrida ontem, dezessete, que marca a entrega do resultado das eleições pelo Tribunal Eleitoral ao Poder Legislativo, transferindo-lhe a condução dos próximos eventos. O Vereador elogiou a realização do ato pelo tribunal, mas lamentou os eventos ocorridos na Cerimônia de Diplomação que disse “parecerem formatura do terceirão” e o “início de um show de horrores”. Por fim, desejou que todos os diplomados sejam abençoados, e que haja discernimento. Noutro tema, denunciou que as prefeituras de Nossa Senhora do Socorro e da Barra dos Coqueiros não inseriram no orçamento os recursos para financiar o Consórcio de Transporte Público Coletivo Intermunicipal de Caráter Urbano da Região Metropolitana de Aracaju (CTM). Asseverou que, independentemente de qualquer acontecimento da licitação, a pior coisa seria sua anulação, pois retoma contratos precarizados e serviços prestados aquém das condições mínimas de conforto e segurança. Reiterou que esse horizonte de incerteza reforça a importância do Projeto de Lei de autoria do Vereador Camilo Daniel (PT) que vincula o recebimento de subsídios ao adimplemento de verbas trabalhistas. Enfatizou que os municípios da região metropolitana precisam reconhecer que estão em outro patamar, não são mais cidades pequenas, são cidades pungentes, de economias expressivas, e não podem simplesmente retirarem de suas programações a previsão de pagar por um subsídio que garantirá a mínima qualidade do transporte público para as populações. Encerrou apresentando votos de sucesso ao futuro secretário Nelson Felipe e elogiando o Vereador Fabiano Oliveira (PP), pelo mandato que exerceu e pela postura que adotou durante e após o pleito eleitoral. Dirigiram apartes os Vereadores Professora Sônia Meire (PSOL) e Camilo Daniel (PT). Pela ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) justificou a ausência dos Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS) e José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD). O Vereador Isac (UNIÃO BRASIL) rendeu elogios ao evento de diplomação realizado ontem, dezoito, pelo Tribunal Regional Eleitoral. Disse que o evento de ontem demonstra como a Câmara de Vereadores é “um tambor que ecoa em todo o estado” e disse que as manifestações realizadas lá são da política, porém, num dado momento, as coisas saíram do lugar. Disse que o Brasil é um país de uma profunda desigualdade social, de uma reforma agrária que parou, uma pobreza que é permanente, e lamentou figuras que querem transformar esta Casa num show de horrores e uma “disputa do bem contra o mal”. Citou passagem bíblica para defender que o ser humano carrega em si o bem e o mal, e que será necessária a capacidade de retirar esta Câmara de Vereadores do caminho que se quer construir. Salientou que já começa a se desenhar a disputa de dois mil e vinte e seis, e que essa divisão é muito prejudicial, fazendo estagnar o desenvolvimento e a solução de diversos problemas. Destacou a importância do debate nesta Casa para a resolução dos problemas que afligem a população, e citou dados que reportam à falta de creches no município. Refletiu que se esse problema não pôde ser solucionado numa capital com o orçamento que Aracaju tem, que dirá outros problemas mais complexos, e mencionou a problemática ambiental das obras realizadas na Zona de Expansão. O Vereador citou documentário que retratava mulher que, mesmo com o marido preso, admirava os discursos de Hitler, e comparou com pessoa que repercute discurso anti-vacina, mesmo tendo familiares vítimas de COVID, para demonstrar a capacidade que alguns discursos possuem. Em seguida, declarou que não foi convidado para ser líder, mas tem o costume de defender as ideias em que acredita. Fez aparte o Vereador Elber Batalha Filho (PSB). A Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) enfatizou a alegria com o evento de ontem, dezessete, que reforça o poder da democracia, afasta eventos antidemocráticos recentes e tentativas de derrubar o governo legitimamente eleito. Reforçou o momento histórico que foi a prisão do General Braga Neto, que denota o movimento de fortalecimento da frágil democracia brasileira. Reforçou a segurança das urnas e lamentou as pessoas que não aceitam o resultado das eleições, disse que a prefeita eleita é do Partido Liberal, que integra esses grupos, mas aceita o resultado que a elegeu. Lamentou as manifestações de ontem, e disse que seguirá lutando para que o orçamento público, que vem crescendo, não sirva ao empresariado e à destruição ambiental, assim como batalhará pela garantia de direitos a todos. Noutro ponto, a Vereadora tratou de carta em prol da destinação adequada dos recursos advindos da venda da Companhia de Saneamento de Sergipe (DESO), que tornou pública ontem, e salientou que solicitará ainda a criação de uma Comissão de Meio Ambiente e Emergências Climáticas. A Vereadora fez a leitura da carta e destacou as reivindicações que faz nela, voltadas à recomposição do ecossistema da capital, ao reflorestamento, à proteção dos rios, mangues e outras preocupações de natureza ambiental. Finalizou agradecendo aos eleitores dela, e aos trabalhadores e trabalhadoras desta Casa, pelo acolhimento e pelo auxílio nos trabalhos desenvolvidos. Fez aparte o Vereador Elber Batalha Filho (PSB). Decorrido o intervalo regimental, passou-se à ORDEM DO DIA: Feita a verificação de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Adriano Taxista (PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Camilo Daniel (PT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Elber Batalha Filho (PSB), Fabiano Oliveira (PP), Isac (UNIÃO BRASIL), Joaquim da Janelinha (PDT), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) e Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL) (quinze). Ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Emília Corrêa (PL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (PSD), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) e Vinícius Porto (PDT) (nove). Pauta de hoje,  dezoito de dezembro de dois mil e vinte e quatro. Pela ordem, a Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) convidou a Comissão de Educação para reunir-se após a Sessão. Projeto de Lei número 66/2024, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), submetido à apreciação, foi aprovado em redação final. Projeto de Lei número 84/2024, de autoria do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), submetido à apreciação, foi aprovado em redação final. Projeto de Lei número 179/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à apreciação, foi aprovado em redação final. Projeto de Lei número 191/2024, de autoria do Vereador Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), submetido à apreciação, foi aprovado em redação final. Projeto de Lei número 221/2024, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), submetido à apreciação, foi aprovado em redação final. Projeto de Lei número 244/2024, de autoria do Vereador Breno Garibalde (REDE), submetido à apreciação, foi aprovado em redação final. Projeto de Lei número 276/2024, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS), submetido à apreciação, foi aprovado em redação final. Projeto de Lei número 151/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi discutido pelo Vereador Elber Batalha Filho (PSB), e aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 161/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 170/2024, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 176/2024, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 178/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 182/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 183/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 190/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 195/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha Filho (PSB), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 216/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha Filho (PSB), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 222/2024, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 236/2024, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Projeto de Lei número 270/2024, de autoria do Vereador Vinícius Porto (PDT), submetido à discussão, foi aprovado em segunda votação. Requerimento número 405/2024, de autoria do Vereador Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em votação única. Requerimento número 424/2024, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), submetido à discussão, foi aprovado em votação única. Requerimento número 427/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi discutido pelos Vereadores Elber Batalha Filho (PSB), Professor Bittencourt (PDT), Isac (UNIÃO BRASIL), Professora Sônia Meire (PSOL) e Vinícius Porto (PDT), que foi aparteado pelo Vereador Elber Batalha Filho (PSB). Discutiu o Vereador Pastor Diego (UNIÃO BRASIL) que foi aparteado pelo Vereador Isac (UNIÃO BRASIL). Submetido à votação nominal, os vereadores Elber Batalha Filho (PSB) e Isac (UNIÃO BRASIL) justificaram o voto, o Vereador Professor Bittencourt (PDT) encaminhou voto contrário, e o requerimento foi aprovado com oito votos SIM dos Vereadores Adriano Taxista (PODEMOS), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Isac (UNIÃO BRASIL), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) e Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), e seis votos NÃO, dos Vereadores Camilo Daniel (PT), Elber Batalha Filho (PSB), Joaquim da Janelinha (PDT), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL) e Vinícius Porto (PDT). Requerimento número 428/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi discutido pelo Vereador Vinícius Porto (PDT), e retirado a requerimento do autor, após deliberação em plenário. Feita a recomposição de quórum, verificada a presença dos Vereadores: Adriano Taxista (PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Camilo Daniel (PT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Elber Batalha Filho (PSB), Fabiano Oliveira (PP), Isac (UNIÃO BRASIL), Joaquim da Janelinha (PDT), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Vasconcelos (PSD), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) e Vinícius Porto (PDT) (dezoito). Ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Emília Corrêa (PL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS) e Ricardo Marques (CIDADANIA) (seis). Requerimentos números 429/2024 e 430/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), foram retirados a requerimento do autor, após deliberação em plenário. Requerimento número 431/2024, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), foi aprovado em votação única. Requerimento número 432/2024, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT), foi aprovado em votação única. E, como nada mais havia a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão Extraordinária a ser aberta dentro de alguns instantes, e deu por encerrada a sessão às onze horas e cinquenta e oito minutos. Para constar, lavrou-se esta Ata, que, após aprovada, será assinada pela Mesa Diretora, o inteiro teor da reunião foi gravado, e as notas taquigráficas, após decodificadas, integram este documento. 

Palácio Graccho Cardoso,  dezoito de dezembro de dois mil e vinte e quatro.
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